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delle operazioni finali, rappresentate da tutte le entrate e da tutte le spese, escluse le operazioni di accensione e di
rimborso di prestiti

A

tra il totale delle entrate tributarie ed extra-tributarie e il totale delle spese correntiB

fra il totale delle entrate finali e il totale delle speseC

tra tutte le entrate e le spese, escluse le operazioni riguardanti le partecipazioni azionarie e i conferimenti, nonché la
concessione e la riscossione di crediti e l'accensione e rimborso di prestiti

D

Ai sensi dell'art. 25, comma 7, lett. d) della legge 196/2009, nel quadro generale riassuntivo del bilancio dello Stato,
il ricorso al mercato è pari al risultato differenziale:

1

J00045

l'Agenzia delle EntrateA

il Ministero dell'Economia e delle FinanzeB

la Banca d'ItaliaC

la Presidenza del Consiglio dei MinistriD

Il conto di disponibilità del Ministero dell'Economia e delle Finanze per il servizio di tesoreria è detenuto presso:2

J00050

di neutralitàA

della competenza finanziariaB

di trasparenzaC

della competenza economicaD

Ai sensi della legge 196/2009, in merito ai principi contabili generali descritti dall'allegato 1, il principio che
rappresenta il criterio con il quale sono imputati gli effetti delle operazioni e degli altri eventi della gestione che,
nel corso dell'esercizio, ogni Amministrazione centrale dello Stato svolge e che permette di evidenziare le utilità
economiche cedute e/o acquisite, anche se non direttamente concretizzate, attraverso movimenti finanziari è
detto:

3

J00053

un costo non significativo e quindi non considerato dal reporting aziendaleA

una tipologia di costo sopportata dalla maggioranza delle aziendeB

riferito al costo di beni di larga diffusioneC

quello raccordato a fattori utilizzati da più centriD

Il costo comune è:4

J00005

La riclassificazione dei prospetti di stato patrimoniale e conto economico a valori realiA

La riclassificazione dei prospetti di stato patrimoniale e conto economico a valori attualizzatiB

La riclassificazione dei prospetti di stato patrimoniale e conto economico a valori percentualiC

La riclassificazione dei prospetti di stato patrimoniale e conto economico a valori medianiD

Qual è, tra i seguenti, lo strumento considerato maggiormente valido per effettuare confronti temporali nell'ambito
dei bilanci della stessa azienda?

5

J00001

non variano, nel loro ammontare totale, in proporzione al volumeA

variano, su base unitaria, in proporzione al volumeB

variano, nellಬammontare totale, in proporzione al volumeC

sono direttamente attribuibili a un oggetto di costoD

I costi variabili:6

J00009
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Deve essere trasmesso solo il rendiconto generale finanziario in due esemplariA

Rispettivamente un esemplare e tre esemplariB

Rispettivamente due e tre esemplariC

Rispettivamente tre esemplari e un esemplareD

Secondo quanto stabilito dall'art. 149 del R.D. 827/1924, in quanti esemplari devono essere trasmessi alla Corte dei
conti il rendiconto generale finanziario e quello patrimoniale?

7

J00051

La missioneA

Il capitoloB

Il centro di costoC

Il movimento finanziarioD

Quale, tra i seguenti, è considerato un elemento base della struttura della contabilità analitica?8

J00037

biennale e si compone di tre sezioniA

biennale e si compone di due sezioniB

annuale e si compone di due sezioniC

triennale e si compone di due sezioniD

Ai sensi dell'art. 21 della legge 196/2009, il disegno di legge del bilancio di previsione si riferisce a un periodo:9

J00038

principio di universalitàA

principio d'integritàB

principio di annualitàC

principio di unicitàD

Il principio sancito dall'art. 24, comma 2 della legge 196/2009, secondo il quale tutte le entrate e le uscite devono
essere iscritte in bilancio al lordo di ogni spesa o provento a esse collegate, è chiamato:

10

J00007

tra tutte le entrate e le spese, escluse le operazioni riguardanti le partecipazioni azionarie e i conferimenti, nonché la
concessione e la riscossione di crediti e l'accensione e rimborso di prestiti

A

tra il totale delle entrate tributarie ed extratributarie e il totale delle spese correntiB

delle operazioni finali, rappresentate da tutte le entrate e da tutte le spese, escluse le operazioni di accensione e di
rimborso di prestiti

C

fra il totale delle entrate finali e il totale delle speseD

In base all'art. 25 della legge 196/2009, nel quadro generale riassuntivo del bilancio dello Stato, l'indebitamento o
accrescimento netto è pari al risultato differenziale:

11

J00047

devono essere inseriti solo i debiti relativi a imposte certeA

possono essere iscritti importi a fronte di imposte potenziali in via di approvazione legislativaB

possono essere iscritti importi anche a fronte di possibili accertamenti fiscaliC

devono essere inseriti solo i debiti relativi a imposte anticipateD

Nella voce "Debiti tributari" dello stato patrimoniale:12

J00003
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il triennio di previsione, che comincia il 1° gennaio e termina il 31 dicembre del terzo anno successivoA

l'anno finanziario, che comincia il 1° gennaio e termina il 31 dicembre dello stesso annoB

il biennio di previsione, che comincia il 1° gennaio e termina il 31 dicembre dell'anno successivoC

l'anno contabile, che comincia il 1° novembre e termina il 31 ottobre dell'anno successivoD

In merito al bilancio dello Stato, l'unità temporale della gestione è:13

J00039

dal conto di parificazioneA

dal conto generale del bilancioB

dal conto del bilancio e dal conto generale del patrimonioC

dal conto previsionale del bilancio e dal conto generale di parificazioneD

Il rendiconto generale dello Stato è composto:14

J00042

Dal 20% al 25%A

Dal 10% al 15%B

il 20%C

Dal 20% al 33%D

Qual è la percentuale indicativa di ammortamento per gli impianti e attrezzature, definite "impianti generici" di un
Ateneo?

15

J00026

non verrà iscritta alcuna posta di patrimonio nettoA

il patrimonio netto sarà formato esclusivamente dal fondo di dotazione costituito da beni e/o denaro conferito
specificamente con tale destinazione

B

il patrimonio netto sarà formato come differenziale per effetto della iscrizione delle componenti dell'attivo e del passivo
patrimoniale

C

il patrimonio netto sarà formato come differenziale per effetto della iscrizione delle componenti dell'attivo e del passivo
finanziario

D

In caso di Ateneo già esistente, in sede di impianto della contabilità economico patrimoniale:16

J00034

all'esercizio nel quale si concretizza il corrispondente movimento finanziarioA

all'esercizio al quale tali operazioni si riferisconoB

secondo il principio di cassaC

all'esercizio al quale tali operazioni si riferiscono o all'esercizio nel quale si concretizza il corrispondente movimento
finanziario, a discrezione del responsabile finanziario

D

Gli effetti delle attività amministrative che l'Ateneo svolge durante ogni esercizio devono essere attribuite:17

J00031

costoA

fair valueB

valore di mercatoC

valore attuale nettoD

Il criterio base delle valutazioni di bilancio di un Ateneo è il:18

J00032
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i documenti contabili di previsione possono essere aggiornatiA

si possa prescindere totalmente dai documenti contabili di previsioneB

nel bilancio si debbano considerare tutte le grandezze finanziarieC

il costo costituisce il criterio base delle valutazioni delle poste di bilancioD

Il principio contabile o postulato di bilancio d'Ateneo della flessibilità enuncia che:19

J00029

Il patrimonio netto indica l'ammontare dei mezzi destinati per la realizzazione dei fini istituzionali dell'ente e per la
copertura dei rischi

A

In caso di Ateneo già esistente, in sede di impianto della contabilità economico patrimoniale, il patrimonio netto sarà
formato come differenziale per effetto dell'iscrizione delle componenti dei ricavi e dei costi

B

Il patrimonio netto indica l'ammontare dei c.d. "mezzi propri"C

Al momento della costituzione dell'università il patrimonio netto può essere rappresentato dal solo fondo di dotazione
laddove beni materiali, immateriali e/o denaro siano espressamente conferiti con tale destinazione

D

Quale tra le seguenti affermazioni sul Patrimonio Netto di un Ateneo NON è corretta?20

J00020

Sì, purché gli stessi siano caratterizzati da mancanza di tangibilitàA

Sì, purché diano la loro utilità in più eserciziB

No, a meno che gli stessi costi vengano eliminati tra le poste di bilancioC

NoD

Tra le immobilizzazioni immateriali possono essere ripresi costi già iscritti nel conto economico di esercizi
precedenti?

21

J00016

si dovrà mantenere in bilancio il costo storico della partecipata, fornendo adeguate motivazioni in Nota IntegrativaA

non sarà necessario fornire alcuna informativa in Nota IntegrativaB

si dovrà svalutare prudenzialmente la partecipazione, specificando in Nota Integrativa che si tratta di perdita non
durevole

C

si dovrà in ogni caso svalutare prudenzialmente la partecipazione, senza fornire ulteriori informativeD

Come previsto dalle regole del Manuale Tecnico Operativo adottato con il Decreto Direttoriale 1055/2019, nei casi
in cui una partecipazione detenuta dall'Ateneo subisca una perdita che NON si configuri come "durevole":

22

J00010

Tra i costi di sviluppo rientrano solo i costi che si riferiscano a fattispecie (nuovi prodotti o servizi’ capaci di generare
diretta utilità economica all'ente nel quadro di effettiva capacità prospettica di generare ricavi

A

In questa categoria non rientrano i costi pluriennali per la realizzazione di siti internet dell'AteneoB

Deve trattarsi di oneri sostenuti per l'ampliamento dell'Ente, inteso come una vera e propria espansione della stessa in
direzioni e in attività precedentemente non perseguite

C

Si tratta di costi sostenuti che specificamente attengono a un nuovo allargamento dell'attività dell'ente e che possano,
stante la loro utilità prospettica, generare un presupposto di recuperabilità futura

D

Quale tra le seguenti affermazioni sui costi di impianto, ampliamento e sviluppo di un Ateneo NON è corretta?23

J00024

potrà utilizzare tali contributi solo ed esclusivamente per l'uso previsto dalle leggi o dalle disposizioni in base alle quali
sono stati erogati

A

avrà facoltà di utilizzare tali contributi per qualunque progetto, purché esso preveda l'acquisto di macchinariB

potrà utilizzarli esclusivamente per investimenti sul territorio nazionaleC

dovrà utilizzare almeno il 50% di tali contributi per finalità specificate nel provvedimento di assegnazione degli stessiD

Secondo quanto previsto dal Manuale Tecnico Operativo adottato con il Decreto Direttoriale 1055/2019 e dal d.l.
19/2014, un Ateneo che abbia beneficiato di contributi in conto capitale a fondo perduto:

24

J00012
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non è soggetta ad ammortamento perché non perde il suo valore nel tempoA

dovrà essere rilevata tra le immobilizzazioni materiali per euro 75,00 e il relativo fondo per analogo valoreB

dovrà essere rilevata tra le immobilizzazioni materiali per euro 150,00 e il relativo fondo per analogo valoreC

dovrà essere rilevata tra le immobilizzazioni materiali per euro 1.500,00 e il relativo fondo per analogo valoreD

L'acquisto a titolo oneroso di una libreria avvenuto vent'anni prima dell'introduzione della COEP, per l'importo di
euro 1.500,00, non più in uso operativo nell'Ateneo e completamente ammortizzata, ma presente nella disponibilità
fisica dell'inventario:

25

J00019

da terzi per realizzare attività classificabili tra gli investimentiA

dall'Ateneo per realizzare attività classificabili tra gli investimentiB

da terzi per sostenere il funzionamento dell'Ateneo o comunque per realizzare attività non classificabili tra gli
investimenti

C

dall'Ateneo per sostenere il funzionamento dello stesso o comunque per realizzare attività non classificabili tra gli
investimenti

D

Il d.I. 19/2014 all'art. 4, comma 2, lettera b) stabilisce che, per contributi in conto esercizio, si intendono le somme
disposte:

26

J00014

L'ammortamento è sempre previsto ed è ad aliquote costanti precisate dall'Amministratore nella Nota IntegrativaA

Tali beni sono considerati beni che non perdono valore nel tempo e quindi possono non essere assoggettati ad
ammortamento

B

L'ammortamento è sempre previsto ad aliquote del 5%C

L'ammortamento è sempre previsto ad aliquote costanti del 3%D

Come viene considerato l'ammortamento delle opere, quali libri e similari, acquistati dalle biblioteche?27

J00017

dallಬimporto in conto capitaleA

dai versamenti lordiB

dal trasferimento complessivoC

dai versamenti nettiD

Ai sensi del decreto del Ministero dellൄEconomia e delle Finanze 11 marzo 2019, lൄimporto cumulato, a tutto il mese
di dicembre di ciascun anno, corrispondente ai versamenti sul conto corrente di tesoreria statale, al netto delle
informazioni sulle riscossioni per ricerca e investimenti, è rappresento:

28

J00057

prelevamenti cumulati, a tutto il mese di dicembre di ciascun anno, erogati dai Ministeri, a titolo di trasferimenti correnti,
sul conto di tesoreria statale

A

versamenti del solo mese di dicembre erogati dai Ministeri, a titolo di trasferimenti correnti, sul conto di tesoreria
statale

B

versamenti del solo mese di gennaio erogati dai Ministeri, a titolo di trasferimenti correnti, sul conto di tesoreria stataleC

versamenti cumulati, a tutto il mese di dicembre di ciascun anno, erogati dai Ministeri, a titolo di trasferimenti correnti,
sul conto di tesoreria statale

D

Ai sensi del Il decreto del Ministero dellൄEconomia e delle Finanze 11 marzo 2019, lൄimporto dei trasferimenti
correnti è lൄimporto dei:

29

J00065
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trasferimenti correnti, versamenti netti e prelevamenti lordi, così come definiti dal medesimo decretoA

trasferimenti correnti, versamenti lordi e prelevamenti netti, così come definiti dal medesimo decretoB

trasferimenti in conto capitale, partite di giro e prelevamenti netti, così come definiti dalla legge 196 del 2009C

trasferimenti correnti, versamenti netti e prelevamenti netti, così come definiti dal medesimo decretoD

Ai sensi del Il decreto del Ministero dellൄEconomia e delle Finanze 11 marzo 2019, per il calcolo del fabbisogno
finanziario delle università pubbliche, si utilizzano gli importi di:

30

J00061

sono desunte dai dati trasmessi alla banca dati SIOPEA

sono desunte dai dati trasmessi alla banca dati ANACB

non sono contenute nella banca dati SIOPEC

sono desunte dai dati trasmessi alla banca dati SIEPED

Ai sensi del decreto del Ministero dellൄEconomia e delle Finanze 11 marzo 2019, le informazioni relative alle
riscossioni e ai pagamenti che non concorrono alla determinazione del fabbisogno finanziario realizzato:

31

J00055

si intendono i progetti e le commesse di ricerca svolte dalle università pubbliche su incarico o interesse del MIURA

si intende la sola ricerca di base svolta dallಬuniversità di propria iniziativaB

si intendono tutte le pubblicazioni di qualunque finalità effettuate dai docenti ordinariC

si intendono i progetti e le commesse di ricerca svolte dalle università pubbliche su incarico o interesse di un
committente

D

Ai sensi del Il decreto del Ministero dellൄEconomia e delle Finanze 11 marzo 2019, per attività progettuale degli
Atenei:

32

J00058

somma tra i trasferimenti in conto capitale dei Ministeri e il saldo tra i «versamenti netti» e i «prelevamenti netti»A

somma tra i trasferimenti correnti dei Ministeri e il saldo tra i «versamenti netti» e i «prelevamenti netti»B

differenza tra i trasferimenti in conto capitale dei Ministeri e il saldo tra i «versamenti netti» e i «prelevamenti netti»C

differenza tra i trasferimenti correnti dei Ministeri e il saldo tra i «versamenti netti» e i «prelevamenti netti»D

Ai sensi del decreto del Ministero dellൄEconomia e delle Finanze 11 marzo 2019, il fabbisogno finanziario realizzato
delle università pubbliche è calcolato come:

33

J00056

sono i pagamenti cumulati, a tutto il mese di dicembre di ciascun anno, contabilizzati dalle università pubbliche, alla
data di osservazione del 31 gennaio dell'anno successivo a quello di riferimento, nel macro aggregato «Investimenti
fissi lordi»

A

sono i pagamenti cumulati, a tutto il mese di settembre di ciascun anno, contabilizzati dalle università pubbliche, alla
data di osservazione del 31 gennaio dell'anno successivo a quello di riferimento, nel macro aggregato «Investimenti
fissi lordi»

B

escludono gli importi inseriti nel macro aggregato «Investimenti fissi lordi»C

sono i pagamenti cumulati, a tutto il mese di dicembre di ciascun anno, contabilizzati dalle università pubbliche, alla
data di osservazione del 31 gennaio dell'anno successivo a quello di riferimento, nel macro aggregato «Investimenti
fissi netti»

D

Ai sensi del Il decreto del Ministero dellൄEconomia e delle Finanze 11 marzo 2019, i pagamenti per investimenti:34

J00062
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lಬimporto cumulato, a tutto il mese di giugno di ciascun anno, corrispondente ai prelevamenti sul conto corrente di
tesoreria statale di cui l'Ateneo è titolare, al netto delle informazioni sui pagamenti sostenuti per ricerca e investimenti

A

lಬimporto cumulato, a tutto il mese di dicembre di ciascun anno, corrispondente ai prelevamenti sul conto corrente di
tesoreria statale di cui l'Ateneo è titolare, al netto delle informazioni sui pagamenti sostenuti per ricerca e investimenti

B

lಬimporto cumulato, a tutto il mese di dicembre di ciascun anno, corrispondente ai prelevamenti sul conto corrente di
tesoreria statale di cui l'Ateneo è titolare, al lordo delle informazioni sui pagamenti sostenuti per ricerca e investimenti

C

lಬimporto cumulato, a tutto il mese di dicembre di ciascun anno, corrispondente ai versamenti sul conto corrente di
tesoreria statale di cui l'Ateneo è titolare, al netto delle informazioni sui pagamenti sostenuti per ricerca e investimenti

D

Ai sensi del Il decreto del Ministero dellൄEconomia e delle Finanze 11 marzo 2019, lൄimporto di prelevamenti netti è:35

J00063

può essere effettuate sulla base di contratti e/o convenzioni aventi natura sia sinallagmatica, sia senza sinallagma e
quindi normalmente rientranti nell'attività commerciale

A

deve essere effettuata esclusivamente sulla base di contratti e/o convenzioni e quindi rientranti nellಬattività
commerciale

B

può essere svolta, a seguito di accordi sinallagmatici, a favore solo di soggetti rientranti nellಬelenco delle
amministrazioni pubbliche

C

può essere effettuata sulla base di contratti e/o convenzioni aventi natura sia sinallagmatica, sia senza sinallagma e
quindi normalmente rientranti nell'attività istituzionale

D

Ai sensi del Il decreto del Ministero dellൄEconomia e delle Finanze 11 marzo 2019, lൄattività progettuale degli
Atenei:

36

J00059

dell'economia e delle finanze, incrementando il fabbisogno programmato per l'anno 2018, al netto della media dei
pagamenti per investimenti del quadriennio 2015-2018, del tasso di crescita del PIL reale

A

dell'economia e delle finanze, incrementando il fabbisogno programmato per l'anno 2018, al netto della media dei
pagamenti per investimenti del triennio 2016-2018, del tasso di crescita del PIL reale

B

dell'economia e delle finanze, incrementando il fabbisogno programmato per l'anno 2017, al netto della media dei
pagamenti per investimenti del triennio 2016-2018, del tasso di crescita del PIL nominale

C

dellಬUniversità e della Ricerca, incrementando il fabbisogno programmato per l'anno 2016, al netto della media dei
pagamenti per spese correnti del triennio 2016-2018, del tasso di crescita del PIL nominale

D

Ai sensi del Il decreto del Ministero dellൄEconomia e delle Finanze 11 marzo 2019, il fabbisogno finanziario
programmato delle università pubbliche, per il solo anno 2019 è determinato dal Ministero:

37

J00067

ad eccezione di quelle finanziate attraverso reimpiego degli utili degli esercizi precedenti, non rientrano tra i
prelevamenti validi ai fini del calcolo del fabbisogno

A

ivi comprese quelle finanziate attraverso reimpiego degli eventuali utili degli esercizi precedenti, rientrano tra i
prelevamenti validi ai fini del calcolo del fabbisogno

B

ivi comprese quelle finanziate attraverso utilizzo dei fondi integrativi per il personale docente, rientrano tra i
prelevamenti validi ai fini del calcolo del fabbisogno

C

rientrano, per il 5 per cento dellಬimporto, tra i prelevamenti validi ai fini del calcolo del fabbisognoD

Ai sensi del Il decreto del Ministero dellൄEconomia e delle Finanze 11 marzo 2019, le spese imputate su iniziative
progettuali non finanziate da soggetti esterni agli Atenei:

38

J00066

a decorrere dal 1° settembre 2019A

solo per le annualità 2019 e 2020B

a decorrere dal 1° settembre 2020C

a decorrere dal 1° gennaio 2020D

Ai sensi del Il decreto del Ministero dellൄEconomia e delle Finanze 11 marzo 2019, le università pubbliche ordinano
i pagamenti secondo lo standard previsto dalla normativa vigente, emesso dall'Agenzia per l'Italia digitale
valorizzando, in aggiunta ai dati essenziali già previsti, i campi presenti nella struttura «Classificazione dati SIOPE
uscite»:

39

J00060
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dicembre di ciascun anno, corrispondente ai versamenti sul conto corrente di tesoreria statale, al netto delle
informazioni sulle riscossioni per ricerca e investimenti

A

novembre di ciascun anno, corrispondente ai versamenti sul conto corrente di tesoreria statale, al netto delle
informazioni sulle riscossioni per ricerca e investimenti

B

dicembre di ciascun anno, corrispondente ai versamenti in conto capitale, al netto delle informazioni sulle riscossioni
per ricerca e investimenti

C

giugno di ciascun anno, corrispondente ai prelevamenti sul conto corrente di tesoreria statale di cui l'Ateneo è titolare,
al netto delle informazioni sui pagamenti sostenuti per ricerca e investimenti

D

Ai sensi del Il decreto del Ministero dellൄEconomia e delle Finanze 11 marzo 2019, lൄimporto di versamenti netti è
lൄimporto cumulato, a tutto il mese di:

40

J00064
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